

黎巴嫩通信设备爆炸事件

国际社会发表声明予以谴责

据新华社北京9月19日电 当地时间17日和18日，黎巴嫩多地相继发生数以千计的传呼机和对讲机爆炸事件，主要针对黎巴嫩真主党成员，造成数十人死亡，数千人受伤。叙利亚境内也发生类似爆炸事件。联合国、欧盟等纷纷发表声明予以谴责，同时敦促有关各方保持克制，避免地区局势升级。

联合国秘书长古特雷斯18日通过发言人发表声明，对近两日黎巴嫩和叙利亚发生的爆炸事件造成包括儿童在内的人员伤亡“深表震

惊”。古特雷斯敦促相关各方保持最大限度克制，避免局势升级。他呼吁各方遵守安理会第1701号决议，停止敌对行为，恢复局势稳定。

联合国人权事务高级专员图尔克18日在声明中表示，近日在黎巴嫩境内发生的通信设备爆炸事件令人震惊，对平民的影响不可接受。他呼吁对爆炸袭击进行独立、彻底且透明的调查，对袭击的组织者和实施者追责。他同时呼吁防止冲突进一步扩大。

联合国儿童基金会在黎巴嫩的

分支机构在社交媒体上说，爆炸事件已导致至少2名儿童身亡。根据国际人道主义法，儿童在任何时候都必须得到保护。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利18日发表声明说，爆炸袭击对平民造成了严重且不加区别的连带伤害，死伤者中有数名儿童，这“令人极度担忧”。

法国外交部发言人18日晚发表声明说，黎巴嫩近期安全情况变化可能导致地区紧张局势危险升级，法国对此表示忧虑。

俄罗斯、叙利亚、伊朗等国也发表声明，谴责针对黎巴嫩公民的袭击。

曾曝光美国“棱镜”大规模秘密监听项目的美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登在社交媒体上说，此次行动“不计后果”，袭击对象包括许多“正在开车、购物的人……这与恐怖主义别无二致”。

据报道，美国、英国、德国、法国和意大利等国外交官员19日将在巴黎举行会晤，讨论可能加剧的中东地区紧张局势。20日，联合国安理会也将就此举行紧急会议。

最新动态

事件已致37人死亡

据新华社贝鲁特9月19日电 黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德19日在新闻发布会上说，17日和18日发生在黎巴嫩的通信设备爆炸事件已造成37人死亡、2931人受伤。

根据最新公布的数据，17日的爆炸造成12人死亡、2323人受伤；18日的爆炸造成25人死亡、608人受伤。黎巴嫩民航局19日发布通告，要求所有在贝鲁特拉菲克·哈里里国际机场运营的航空公司禁止在飞机上运输传呼机或对讲机设备。

日本制造商发声明

黎巴嫩发生通信设备大规模爆炸事件，多数设备为对讲机。标识显示，上述对讲机由一家日本公司制造。不过，这家企业19日说，无法证实这些对讲机是其产品。

艾可慕(icom)公司发表声明说，报道中出现的v82型对讲机于2004年至2014年10月之间制造并出口到中东等地，之后停产且再未出货。这一型号对讲机所用电池也停产至今。另外，报道中出现的对讲机没有企业激光全息防伪标识，“因而无法证实该产品是否由本公司出货”。

艾可慕表示，企业全部对讲机没有在海外生产，出口产品都由获得授权的经销商销售，且遵守日本政府相关出口规定。

据新华社微特稿

保加利亚调查企业

保加利亚国家安全部19日宣布，将调查一家注册于该国首都索非亚的企业在黎巴嫩传呼机爆炸事件中所扮演角色。

据保加利亚媒体报道，将被调查的是“norta global”有限公司，有消息显示正是这家企业促成将传呼机销售至黎巴嫩。据路透社报道，这一企业暂时没有回应置评请求。

17日爆炸的传呼机贴有金阿波罗公司标签。金阿波罗公司18日称，这批传呼机并非该企业生产，而是授权一家名为bac的匈牙利企业贴牌生产。但匈牙利政府发言人说，bac只是中介代理，这批传呼机“根本没在匈牙利出现过”。据匈牙利媒体报道，这批传呼机的销售实际由“norta global”公司促成。

保国家安全部在声明中强调，这批传呼机没有经保加利亚境内运输。

据新华社微特稿



9月18日，在黎巴嫩贝鲁特，人们参加传呼设备爆炸死者的葬礼。黎巴嫩真主党发表声明说，以色列应对黎巴嫩各地发生的传呼机爆炸事件负责。

新华社发

黎真主党说以越过红线等同宣战

据新华社北京9月19日电 黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日发表讲话说，以色列引爆数千个通信设备试图杀死数千名黎巴嫩人，这越过了所有红线，等同于宣战。以色列军方19日发表声明说，以军战机过去一晚空袭了黎南部多个地区隶属于真主党的基础设施及武器储存场所。以军总参谋长哈莱维批准了以军在北方战线作战的计划。

以色列国防部长加兰特18日在北部一处军事基地说，以色列已开启与黎巴嫩真主党作战的“新阶段”，这一阶段的目标是“让北部疏散居民安全回家”。加兰特称，以军正重新分配作战资源，将部队向北方转移。

以色列国防军19日傍晚发表声明说，两名以军士兵在以黎边境遭黎巴嫩真主党袭击身亡。

《纽约时报》19日援引多名匿名美国现任和前任国防及情报官员消息报道称，以色列是通信设备爆炸事件幕后主使。

据以色列媒体报道，以军19日发表声明说，以空军战机过去

一晚空袭了黎巴嫩南部多个地区隶属于真主党的基础设施及武器储存场所。以军总参谋长哈莱维批准了以军在北方战线作战的计划。

以色列国防部长加兰特18日在北部一处军事基地说，以色列已开启与黎巴嫩真主党作战的“新阶段”，这一阶段的目标是“让北部疏散居民安全回家”。加兰特称，以军正重新分配作战资源，将部队向北方转移。

以色列国防军19日傍晚发表声明说，两名以军士兵在以黎边境遭黎巴嫩真主党袭击身亡。

《纽约时报》19日援引多名匿名美国现任和前任国防及情报官员消息报道称，以色列是通信设备爆炸事件幕后主使。

涉及生产黎巴嫩通信设备爆炸事件中相关设备的日本、匈牙利等涉事第三方近日相继发声，试图撇清关系。

匈牙利政府发言人科瓦奇18日通过社交平台发文表示，涉及传呼机爆炸的匈牙利公司是一家中间商，匈国家安全部正展开进一步调查。

国际社会持续谴责此次爆炸事件。伊朗总统佩洛希齐扬19日在社交媒体上发文说，黎巴嫩通信设备爆炸事件是恐怖主义行为，伊朗谴责这一罪行，罪犯一定会受惩罚。巴勒斯坦通讯社18日报道说，巴勒斯坦总统府当天强烈谴责针对黎巴嫩的“恐怖主义”行动，呼吁国际社会采取行动，防止地区局势升级。